



来这里，赏山水摘鲜果品“八大碗”

艾上乡村游体验季在胶州市洋河镇曹家庄启幕



艾上乡村游体验季拉开帷幕。

“各位体验官们，让我们共赴洋河丰收景象，共赏山水田园风光，共同开启沉浸式洋河体验游吧！”9月22日上午，“遇见洋河 艾上秋实”艾上乡村游体验季在胶州市洋河镇曹家庄拉开帷幕，体验季持续至10月7日，近百家采摘园区，二十余家特色项目，十余项主题活动齐聚于此，为市民和游客奉献一场集乡村振兴集成展示、传统鲜果采摘体验、特色上合非遗研学、地道乡村美食品尝及浪漫星空露营于一体的沉浸式乡村体验。

百位体验官感受乡村游

为了让更多人走进洋河，体验洋河，爱上洋河，洋河镇发起了乡村游体验官招募活动，邀请各界人士，沉浸式感受洋河乡野风情，用文字和镜头记录下洋河的振兴变化，进而成为洋河的推荐官。开幕式当天，网络红人、旅行达人、摄影爱好者、教师、机关干部、农民、医生等不同领域和职业的百余位体验官集聚现场，共同见证体验季的启幕，并参与全流程沉浸式体验。

现场，热情好客的洋河小伙子们以一首传统的吹打乐曲《庆丰收》将人群聚集于曹家庄邻里广场。紧接着一段由推荐官小金和小韩提前攻略的体验视频让大家感受到了洋河的山水风

光和民俗人情。随后，在洋河镇机关干部、乡村好青年和乡村振兴合伙人带来的原创歌曲《洋河邀约》中，百余位体验官跟随着推荐官小金的指引，从曹家庄旅游度假村落为起点，正式开启当日的沉浸式乡村体验。

美丽山村蝶变诗意图园

“我还是曾经那个少年没有一丝改变……”曹家庄村内体验的第一站来到了“流苏酒肆”，驻场歌手正演唱着的《少年》引起现场体验官们的共鸣，“真没想到，在洋河还隐藏着这样一个民谣小酒馆。”

“快看快看，这围炉煮茶可是喝出了氛围感。”刚从流苏酒肆出来，一把琵琶一壶茶的场景，让大家又被旁边的“天泽茶舍”吸引了脚步。

梧桐书吧前，中国书法家、美术家协会的会员，挥笔泼墨即兴创作。书吧后是青岛特色网红农产品的展销市集，上合臻选、胶州味道、洋河优品等各类产品琳琅满目，全面展示上合特色农产品的“新风貌”。

青桐农宴的“八大碗”洋河美食、信义局客栈的乡野民宿、阅水亭的东石最佳观景位、艾山时空邮局的慢邮浪漫体验等全村16处文旅业态深深吸引了体验官。



体验官正在上合农副产品展销中心挑选商品。

洋河生态资源丰富，是胶州市唯一有山有水的乡镇，有大小山头100余座，有河湾塘坝100余个，其中艾山海拔229米，是胶州市最高峰；艾山东、西石是亚洲最大单体火山熔岩遗迹，距今1.2亿多万年，是胶州古八景之一，被称“石耳争奇”。

近年来，洋河镇在乡村文化旅游发展上迈出了坚实步伐，围绕产业融合、文旅发展和联农带富三大核心领域，实施了一系列创新举措。依托益海嘉里龙头项目，打造“胡姬花小镇”，推动一二三产深度融合。“我们通过确立‘全域农业+旅游’的发展思路，相继培育和引进了青岛农村公园、青岛城市星光公园等十余个旅游项目，同时打造了曹家庄村等多个乡村旅游特色村，发展集乡村慢生活体验、田园嘉年华、研学旅游等一体的农业+旅游综合体，逐步实现乡村振兴‘蜕变’。”洋河镇党委书记姜瑜介绍道。

“我们将继续做好旅游农业的融合文章，持续探索乡村振兴致富模式，通过深入挖掘乡村旅游资源、做好配套设施建设和文化旅游服务，打造更多的乡村休闲特色旅游品牌和项目，助力乡村全面振兴。”胶州市文化和旅游局党组书记孙展说。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 马妮娜 通讯员 王明敏 韩锡晨

传统手造助力乡村振兴

体验队伍来到以传统非遗手造为特色的兴郭村。“兴郭村盛产石材，约有150年的手造历史，是远近闻名的‘石匠村’。目前也有石刻、布老虎制作、勾花、草编、石磨豆腐等13种指尖技艺。”推荐官小韩说，今年以来，兴郭村聚焦非遗技艺传承和发展，打造“上合有礼·艾上手造”特色村，设置了指尖造物坊、有艾工坊、礼遇匠心馆、村口咖啡、乡村记忆馆五个功能区。

看着剪纸、刺绣、布老虎、黑陶制作等传统技艺产品，让大家深深感受到胶州非遗文化的魅力。在以“艾草”为主题的特色工坊“有艾工坊”，大家纷纷动手体验香囊制作。“有艾工坊”采取“村庄+共富公司+企业”三方合作的乡村振兴合伙人模式，将传统文化与非遗手造相结合，初步形成了产学研、产供销结合的艾草生态链。

推动一二三产深度融合

最后，体验官队伍来到了曲家炉采摘园，体验传统鲜果采摘。“脆甜的苹果，多汁的梨，粒粒饱满的葡萄，洋河水果的品质依然抗打。”体验官们纷纷竖起大拇指。

行了“和美宁家”颁奖仪式，对“道德模范好榜样”“和美社区志愿者”“勤学奋进好少年”“夫妻恩爱钻石婚”进行表彰。同时，邀请“大国工匠”宁允展回到家乡，以榜样带动家风社风向好向善，形成全方位参与、大合力推进、多层次受益的良好局面，全面提升社区文明指数。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 栾丕炜）

葡萄采摘节、南瓜艺术季、文化惠民演出

城阳“秋日盛宴”持续到国庆黄金周

本报9月22日讯 近日，城阳区结合实际，开展丰富多彩的活动，为庆祝第七个中国农民丰收节。

城阳区2024年文化惠民演出在各社区文化广场精彩上演。各类演出团队和社区文化队伍紧紧围绕当地优秀传统文化、红色革命文化、地域特色文化、齐鲁历史文化等主题，组织编创了一大批题材多样、接地气的原创节目。

惜福镇街道官家村坚持农民节日农民办、坚持农民唱主角原则，将葡萄采摘节作为庆祝中国农民丰收节重要一环，以丰收为主体、以采摘为媒介，吸引大批游客前来品尝，共享丰收的喜悦。

翠林云庄乡村乐园在中国农民丰收节之际，盛大启幕“奇趣南瓜艺术季”主题活动，邀请市民游客共赏田园风

光，体验农耕文化魅力。活动横跨丰收节与国庆黄金周，将持续至10月7日，为市民游客打造一场别开生面的秋日盛宴。

红岛街道宁家社区举办“宁晏月团圆 嘉和万事兴”——2024年中秋“村晚”暨“和美宁家”颁奖仪式，弘扬中华民族传统美德，全面展示丰收盛景、和美乡村画卷、农民幸福图景。活动中举

为胡萝卜上保险 种植户吃下“定心丸”

全国首张胡萝卜商业保险投保单落地莱西

本报9月22日讯 日前，青岛市“农本+农险”联合调查工作推进会在莱西召开。会上，莱西市店埠镇与中国人民保险莱西公司达成战略合作协议，莱西市胡萝卜种植户代表签署全国首张胡萝卜商业保险投保单，信息技术公司与胡萝卜价格指数样本企业代表签署胡萝卜价格指数数据采集协议。

据了解，本次签署的保单涵盖胡萝卜

种植险与胡萝卜收入险，是莱西市在全国范围内首创的特色农产品商业性保险，其中种植险针对暴雨、病虫害、旱灾、内涝等灾害给保险胡萝卜造成的损失，依据损失率进行赔付，每亩地最高赔付金额为2400元；收入险则在胡萝卜价格下跌或产量降低致使保险胡萝卜的实际收入低于保险合同约定的目标收入时发挥作用，每亩最高赔付6000元。

店埠镇蔬菜产业协会会长耿文善表示，胡萝卜商业性种植保险、收入保险填补了全国胡萝卜商业性保险的空白，降低了胡萝卜因市场波动、自然灾害带来的种植风险，给种植户吃上了一颗“定心丸”，胡萝卜价格指数的编制将对莱西市胡萝卜产业发展起到“晴雨表”和“风向标”作用，推动胡萝卜种植的良性循环和产业的健康发展。

作为全国知名的胡萝卜之乡，今

年，莱西市在青岛地区率先开展“农本+农险”试点工作，通过科学布局调查范围，严格数据审核把关，广泛调研，科学研判，“农本+农险”合作机制日益完善，创新开发出全国首支胡萝卜商业性种植保险和收入保险，并启动全国首支胡萝卜价格指数以及青岛市首支农产品价格指数编制工作。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 魏康 展伟辰